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  ن04:  التنرين الاول

I                   ٔشيذ دساعح ؼشويح اٌرؽٛي اٌثـيء ٌٍّاء الاوغعيٕٝ  تٛاعـح شٛاسد اٌيٛد 
- 

(aq) تٛظٛد 

 :  ؼّغ اٌىثشيد ، ذؼـٝ ِؼادٌح اٌرفاػً إٌّّزظح ٌرؽٛي الاوغذج الاسظاػيح وّا يٍٝ 

H2O2(aq)    +   2I
-
(aq)  +  2 H3O

+
(aq)     =   I2(aq)  +   4H2O(l)                  

 .اػؾ ذؼشيف اٌّؤوغذ ٚاٌّشظغ  -1-1

 اٌذاخٍح فٝ اٌرفاػً شُ اورة اٌّؼادٌح إٌظفيح ( Ox/Red )ؼذد ِٓ ِؼادٌح اٌرفاػً اٌصٕائياخ  -1-2

 .اٌّٛافمح ٌىً شٕائيح 

 ِٓ ِؽٍٛي يٛد  V1 = 20 mL ؼعُ t = 0 sِٓ اظً ِراتؼح ذـٛس اٌرفاػً ّٔضض فٝ اٌٍؽظح  -2

K )اٌثٛذاعيَٛ 
+

(aq) + I
-
(aq)) ٌٌّٝٛاٌزٜ ذشويضٖ ا C1 = 0.10 mol.L

-1
 ِٓ  mL 8.0   ِغ  

C2 = 0.10 mol.L اٌزٜ ذشويضٖ اٌٌّٛٝ H2O2 ِٓ ٌّاء الاوغيعيٕٝ  mL 2.0اٌّاء اٌّمـش ٚ
-1

     

 ً٘ اٌّضيط الاترذائٝ يٛافك اٌّؼاِلاخ اٌغرٛويِٛرشيح  -2-1

 .أشئ ظذٚي ذمذَ اٌرفاػً  -2-2

  X ٚ ذمذَ اٌرفاػً [I2]اورة اٌؼلالح تيٓ  -2-3

 .   شُ اعرٕرط ذشويض شٕائي اٌيٛد  اٌّرشىً فٝ ٔٙايح اٌرؽٛي  Xmaxػيٓ اٌرمذَ الاػظّٝ ٌٍرفاػً  -2-4

   تذلاٌح اٌضِٓ Xإٌّؽٕٝ اٌثيأٝ ادٔاٖ يّصً ذغيش ذمذَ اٌرفاػً  -3

    t = 300 sظذ ذشوية اٌّضيط اٌرفاػٍٝ ػٕذِا  -3-1

 .ويف ذرغيش اٌغشػح اٌؽعّيح ٌٍرفاػً تيأيا ؟ ػًٍ اظاتره  -3-2

 ِا٘ٛ اٌؼاًِ اٌؽشوٝ اٌّغؤٚي ػٓ ٘زا اٌرغيش ؟ -3-3

 .اػؾ ذؼشيف صِٓ ٔظف اٌرفاػً شُ اػؾ  ليّرٗ  -3-4
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  ن 03:  التنرين الثانى 

   210 ٔظيش ِشغ اوصش٘ا ذٛفشا فٝ اٌـثيؼح ٘ٛ اٌثٌٛٛٔيَٛ 50ٌٍثٌٛٛٔيَٛ اوصش ِٓ 

𝑃o84       يٕرط ػٓ ذفىه ٔٛاج اٌثٌٛٛٔيَٛ    
𝑃𝑏82  ٔٛاج اٌشطاص 210

206  

  ِٛػؽا إٌشاؽ 206 اٌٝ سطاص 210اورة ِؼادٌح اٌرؽٛي إٌٜٛٚ ٌٍثٌٛٛٔيَٛ   -1-1

 .الاشؼاػٝ إٌاذط 

 . ؼذد إٌٛاج الاوصش اعرمشاسا ِٓ تيٓ الأٛيح اٌصلاز فٝ اٌرؽٛي إٌٜٛٚ اٌغاتك ِثشسا اظاتره -1-2

  MeV  تـ   210اؼغة اٌـالح إٌاذعح ػٓ ذفىه ٔٛاج ٚاؼذج ِٓ اٌثٌٛٛٔيَٛ  -1-3

  ػٕذ 210  ػذد أٛيح اٌثٌٛٛٔيَٛ t = 0  ٚ  N  ػٕذ اٌٍؽظح 210  ػذد أٛيح اٌثٌٛٛٔيَٛ N0ٔؼرثش   -2

         ln(N/N0) = f(t)-    ذغيشاخ  1-  يّصً اٌّخـؾ ادٔاٖ  اٌشىً  tاٌٍؽظح 

 .روش تمأْٛ اٌرٕالض الاشؼاػٝ شُ ذؽمك ِٓ  شىً إٌّؽٕٝ اٌثيأٝ   -2-1

     شُ اورة اٌؼلالح تيٕٗ ٚ تيٓ اٌصاتد الاشؼاػٝ t1/2ػشف صِٓ ٔظف اٌؼّش   -2-2

   .t1/2  شُ اعرٕرط صِٓ ٔظف اٌؼّش  اؼغة ليّح اٌصاتد الاشؼاػٝ  -2-3

  ٌؽظح ذؽؼيش٘ا   A0 = 5 Bq  راخ ٔشاؽ اشؼاػٝ 210ٔشيذ ذؽؼيش ػيٕح ِشؼح ِٓ اٌثٌٛٛٔيَٛ  -3

   A = Nتيٓ أٗ يّىٓ وراتح ػثاسج إٌشاؽ الاشؼاػٝ تاٌشىً  -3-1

 PO اٌلاصَ اعرؼّاٌٙا ِٓ  m0ِاليّح اٌىرٍح  -3-2
210

 A0  ٌٍؽظٛي ػٍٝ إٌشاؽ الاشؼاػٝ 

 POػٍّا اْ اٌؼيٕح ِاخٛرج ِٓ )
210

 .(  فمؾ

 . يِٛا ِٓ ذؽؼيش٘ا 30اؼغة ٔشاؽ ٘زٖ اٌؼيٕح اٌّشؼح تؼذ  -3-3

 : يؼـٝ

He2
4

 
206

Pb 
210Po إٌٛاج 

7.0747 7.8738 7.8329 
ؿالح الاسذثاؽ ٌىً  

(MeV/nucléon)ْٛٔيٛوٍي 

M(Po) = 210 g.mol
-1

    NA = 6.02 x 10 
23

 mol
-1

   ,    
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  ن02.5:  التنرين الثالث

 ِشتٛؿح ػٍٝ اٌرغٍغً  r = 11.8 𝛀 ٚ ِماِٚرٙا اٌذاخٍيح  L        شٕائٝ لـة يرىْٛ ِٓ ٚشيؼح راذيرٙا 

   1- وّا تاٌشىً  E = 6.1 V ذغزٜ تٌّٛذ يٕرط ذٛذش شاتد ِغرّش  R = 12 𝛀ِغ ٔالً اِٚٝ ِماِٚرٗ 

    u(t)    ٚ i(t) ٔميظ ترعٙيض ِٕاعة ذـٛس اٌّماديش 

  . Y2 ٚ اٌرٛذش اٌّماط ػٍٝ اٌّذخً  Y1ِا٘ٛ اٌرٛذش اٌّماط ػٍٝ اٌّذخً  -1

 i(t) يّصً ذـٛس شذج اٌرياس 2-إٌّؽٕٝ اٌرعشيثٝ ادٔاٖ  اٌشىً -2

 ( .دْٚ ذؼٍيً )(t)ؼذد اٌّذج اٌضِٕيح ٌٍٕظاَ الأرماٌٝ - 2-1        

 .اورة اٌّؼادٌح اٌرفاػٍيح ٌشذج اٌرياس اٌّاسج تاٌذاسج -  2-2        

     3  -𝛕 (ٔالً اِٚٝ+ ٚشيؼح  ) شاتد اٌضِٓ اٌّٛافك ٌصٕائٝ اٌمـة  

 . ٌٍذاسج شُ اؼغة ليّرٗ تيأيا 𝛕اورة ػثاسج شاتد اٌضِٓ - 3-1      

 .   شُ اؼغة ليّرٙا (L)اعرٕرط ػثاسج راذيح اٌٛشيؼح- 3-2      

= i t تيٓ اْ  - 3-3       E

R +r
(1 − e

−t
τ  .  ٘ٛ ؼً ٌٍّؼادٌح (  

   شُ اؼغة ليّرٗ ؟ ً٘ ٘زٖ اٌميّح ِرٛافمح   فٝ ؼاٌح إٌظاَ اٌذائIُ اورة ػثاسج شذج اٌرياس- 3-4       

 .                          ِغ اٌميّح اٌرعشيثيح 

 . ِارا ذغرٕرط   t = 5𝛕  ػٕذِا  iظذ ليّح  شذج اٌرياس- 3-5        

 
  ن  04:التنرين الرابع  

ِؼٍُ ِشوضٖ ِشوضوٛوة صؼً ) ٔؼرثش فٝ واًِ اٌرّشيٓ اْ اٌّؼٍُ اٌّشوضٜ اٌضؼٍٝ ِؼٍُ غاٌيٍٝ  -

  (ٌٚٗ شلاشح ِؽاٚس ِرعٙح تاذعاٖ شلاشح ٔعَٛ يفرشع أٙا شاترح فٝ اٌفؼاء 

 ( titanاوثش٘ا لّش ذيراْ  ).ٔؼرثش وٛوة صؼً ٚالالّاساٌري ذذٚس ؼٌٛٗ اظغاَ وشٚيح ِرعأغح  -

ٔؼرثش ِغاساخ الاظغاَ اٌرٝ ذذٚس ؼٛي صؼً دائشيح ٚاْ ٔظف لـش ِذاساذٙا اوثش تىصيش ِٓ  -

 .ٔظف لـش٘ا 

G = 6,6710
–11 S.I.       ٓيؼـٝ شاتد اٌعزب اٌؼاَ ٌٕيٛذ    

 RT = 1,2210
6
 km      ( titan ) ٔظف لـش ِذاس اٌمّش ذيراْ      

 RS = 6,010
4
 km       ًٔظف لـش وٛوة صؼ 

Ts = 10 h 39 min    ( ٗدٚس وٛوة صؼً ؼٛي ٔفغ) 

2-اٌشىً   

Y2 

Y1 
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MS = 5,6910
26

 kg ( ًورٍح وٛوة صؼ) 

ٔؼرثش اْ اٌمٛج اٌٛؼيذج اٌرٝ ذؤشش ػٍٝ اٌمّش ذيراْ ِٓ لثً وٛوة صؼً فمؾ ، ٔشِض ٌّشوض ػـاٌح  -1

ِؽّٛي ػٍٝ U  ٔؼرثش شؼاع اٌٛؼذج   S  ٚ ٌّشوض ػـاٌح صؼً تاٌشِض  Tاٌمّش ذيراْ تاٌشِض 

  T ٔؽٛ  S  ٚ ِٛظٗ ِٓ  STاٌّغرميُ 

 .ِصً ػٍٝ سعُ وٛوة صؼً ٚ اٌمّش ذيراْ  ٚ اٌمٛج اٌّـثمح ػٍٝ اٌمّش ذيراْ ِٓ لثً وٛوة صؼً -1-1

 .اورة اٌؼثاسج اٌشؼاػيح ٌٙزٖ اٌمٛج  -1-2

 ِشوض اٌمّش Tِشوضٖ  (  n  ,  t   )ٔشيذ دساعح ؼشوح اٌمّش ذيراْ ِٓ اظً رٌه ٔخراس ِؼٍُ فشيٕٝ  -2

  شؼاع U  شؼاع اٌٛؼذج اٌّؽّٛي ػٍٝ اٌّّاط ٌّغاسذيراْ  ٚاذعا٘ٗ تعٙح اٌؽشوح  ٚ tذيراْ ٚ 

      U =   -n ٚ يرعٗ ٔؽٛ داخً اٌّغاس  ؼيس     tاٌٛؼذج اٌؼّٛدٜ ػٍٝ 

 .اورة ػثاسج شؼاع ذغاسع اٌمّش ذيراْ فٝ ِؼٍُ فشيٕٝ  -2-1

 .  تذلاٌح عشػح اٌمّش ذيراْ 𝑎t   ٚ   𝑎nاورة ػثاسج اٌرغاسع  -2-2

 .اشثد اْ ؼشوح اٌمّش ذيراْ ؼٛي وٛوة صؼً دائشيح ِٕرظّح  -2-3

:  اشثد  اْ ػثاسج عشػح اٌمّش ذيراْ  فٝ  ِذاسٖ  اشٕاء   دٚسأٗ ؼٛي صؼً  ذؼـٝ تاٌؼلالح      -2-4

V =  
S

T

GM

R شُ اؼغة ليّرٙا   . 

   jour = 24 h 1يَٛ اسػٝ .   اورة ػثاسج دٚس اٌمّش ذيراْ شُ ؼغة ليّرٗ  تاٌيَٛ  -2-5

ؼيس ؼشورٗ دائشيح  ( Encelade )  اورشف لّش اخش ٌضؼً يذػٝ اٚٔغيلاد 2005فٝ عٕح  -3

   TE = 1.37 jours ِٕرظّح  فٝ اٌّؼٍُ اٌّشوضٜ اٌضؼٍٝ  ٚدٚسٖ 

اشثد اْ   -3-1

2 2

3
S

T 4
=

R GM


 . فٝ ؼاٌح اٌمّش ذيراْ شُ اؼغة ليّح اٌصاتد فٝ لأْٛ ويثٍش اٌصاٌس 

 .اعرؼًّ اٌمأْٛ اٌصاٌس ٌىيثٍش ٌؽغاب ٔظف لـش اٌمّش اٌعذيذ اٚٔغيلاد  -3-2

اٌزٜ يثؼذ  ػٓ عـػ  ( cassini )ذُ اورشاف الّاس صؼً تٛاعـح ِغثاس يذػٝ ِغثاس واعيٕٝ  -4

    ٚيظٙش عاوٕا تإٌغثح  ٌٕمـح ذمغ فٝ ِغرٜٛ خؾ اعرٛاء صؼً  hوٛوة صؼً  تّغافح 

ِا ٘ٝ اٌششٚؽ اٌٛاظة ذٛفش٘ا فٝ دٚس اٌّغثاس واعيٕٝ ٚ دٚس وٛوة صؼً ؼرٝ يثذٚ اٌّغثاس   -4-1

 (ِغرمش-صؼً )

تاعرؼّاي لأْٛ ويثٍش اٌصاٌس اشثد اْ اسذفاع تؼذ اٌّغثاس ػٓ عـػ صؼً يـٝ تاٌؼثاسج             -4-2

h = 

2
C S3

S2

T GM
 - R

4 شُ اؼغة ليّح   h  .  

 
  ن 02.5:التنرين الخامس 

C    Ka (HCOOH/HCOO°25ػٕذاٌذسظح
-
) = 1.58 x10

- 4
    ,     Ke  = 10

-14
 

ذشويضٖ اٌٌّٛٝ  HCOOH ( S1) ِٓ ِؽٍٛي ؼّغ اٌّيصأٛيه  V1 = 500 mL ٔشيذ ذؽؼيش ؼعُ 

C1  ُأـلالا ِٓ ؼع V = 50 mL  ِؽٍٛي ذعا سٜ ٌؽّغ اٌّيصأٛيه ِٓ (S)  ٖذشويضC   

 .ِا ٘ٝ اٌضظاظياخ  اٌؼشٚسيح ٌؼٍّيح اٌرّذيذ  -1

 . ِٚارا ذغّٝ C   ٚ C1    ِا اٌؼلالح تيٓ  -2
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( S0)تٛاعـح ِؽٍٛي ِاءاخ اٌظٛديَٛ  (S1) ِٓ اٌّؽٍٛي  V2 = 10.0 mLٔؼايش ؼعُ  -3

 C0 = 1.00 x 10ذشويضٖ اٌٌّٛٝ 
-1

 mol.L
-1

 تٛظٛد واشف ِٕاعة فٕعذ اْ اٌىاشف يرغيش  

    S0 ِٓ اٌّؽٍٛي  VE = 24.4 mLٌٛٔٗ ػٕذ اػافح ؼعُ 

 .ِا اعُ اٌضظاظيح اٌؼشٚسيح ٌرؽذيذ ؼعُ اٌرىافؤ - 3-1       

 .اورة ِؼادٌح ذفاػً ؼّغ اٌّيصأٛيه ِغ ِؽٍٛي ِاءاخ اٌظٛديَٛ - 3-2       

 .؟ ذُ اؼغة ليّرٗ .  ٌٙزا اٌرفاػً Kاورة ػثاسج شاتد اٌرٛاصْ -  3-3

  .C (    S)  شُ اعرٕرط ذشويض اٌّؽٍٛي C1(     S1)اؼغة ذشويض اٌّؽٍٛي -  3-4

 (ؼّغ ، اعاط ، ِؼرذي ).ِا ؿثيؼح اٌّؽٍٛي ػٕذ ٔمـح اٌرىافؤ - 4

 .ِا٘ٛ اٌىاشف إٌّاعة ٌٙزٖ ٌّؼايشج - 5

 [ 10.2 , 8.2 ]    ، اٌفيٕٛي فصاٌيٓ [ 6.2 , 4.2 ]    ، اؼّش اٌّيصيً [ 4.4 , 3.1 ]اٌٍٙيأريٓ 

 
   ن04:التنرين السادس 

 ، ذغمؾ ِٓ عؽاتح ذمغ  R = 1mm                     لـشج ِاء ٔفشػٙا وشٚيح اٌشىً ٌٙا ٔظف لـش 

 ِؼذِٚح  t =0 ػٓ عـػ الاسع  ، ٔفشع اْ عشػح اٌمـشج ػٕذ اٌٍؽظح  h = 1000 mػٍٝ اسذفاع  

 ، ٔؼرثش ِثذأ الاصِٕح ٌؽظح أـلاق اٌىشيح ٚ ِثذأ اٌفٛاطً ٔمـح أـلاق اٌمـشج

                                                            Pٔفشع اْ اٌمٛج اٌٛؼيذج اٌرٝ ذؤشش ػٍٝ اٌمـشج ٘ٝ لٛج اٌصمً  .1

 . ِارا ذغّٝ اٌؽشوح اٌرٝ يخؼغ فيٙا اٌعغُ ٌمٛج شمٍٗ فمؾ - 1-1     

 .اورة اٌّؼادلاخ اٌضِٕيح ٌؽشوح عمٛؽ اٌىشيح - 1-2     

 اؼغة اٌغشػح اٌرٝ ذظً تٙا اٌمـشج عـػ الاسع ؟ ً٘ ٘زٖ اٌغشػح ِمثٌٛح ؟- 1-3     

v = 10 m.sعشػح اٌمـشج ٚالؼا ػٕذ ٚطٌٛٙا عـػ الاسع - 2
-1

    

 ششغ ذـٛس ؼشوح )اششغ ٌّارا ذخرٍف اٌغشػح ػٕذ عـػ الاسع ػٓ ذٍه اٌّؽغٛتح عاتما - 2-1     

 .ِٚارا ٔغّٝ اٌغشػح اٌرٝ ذظً تٙا اٌمـشج عـػ الاسع  (             اٌمـشج ِثيٕا اٌغثة  ٌٙزا اٌرـٛس

 .اػؾ ػثاسج لٛج دافؼح اسخّيذط اٌّـثمح ػٍٝ اٌمـشج شُ اؼغة ليّرٙا - 2-2     

 لاسْ تيٓ لٛج دافؼح اسخّيذط ٚ لٛج اٌصمً ٌٍمـشج ِارا ذغرٕرط ؟- 2-3     

     f = KRvّٕٔزض لٜٛ الاؼرىان اٌرٝ ذخؼغ ٌٙا اٌمـشج تمٛج ٚؼيذج ذؼـٝ ػثاسذٙا تاٌشىً - 3 

  عشػح اٌعغُ v ٔظف لـش اٌمـشج  ٚ R  شاتد  ٚ K              ؼيس 

 .ِصً ػٍٝ سعُ اٌمٜٛ اٌرٝ ذخؼغ ٌٙا اٌمـشج - 3-1     

 .اورة اٌّؼادٌح اٌرفاػٍيح ٌغشػح اٌمـشج - 3-2     

 .اعرٕرط اٌؼثاسج اٌؽشفيح ٌٍغشػح اٌؽذيح - 3-3     

  .Kاؼغة ليّح اٌصاتد - 3-4     

   t =0تاعرؼّاي اٌّؼادٌح اٌرفاػٍيح اٌغاتمح ظذ ليّح ذغاسع اٌمـشج فٝ اٌٍؽظح - 3-5     

   ٚ 𝛕  تاوصش دلح ِّىٕح   شُ   اعرٕرط ػثاسج اٌصاتد اٌضِٕٝ  v = f(t)اسعُ شىً إٌّؽٕٝ -  3-6     

 .اؼغة ليّرٗ 

eau =  1000 Kg.m: اٌىرٍح اٌؽعّيح ٌٍّاء :  يؼـٝ 
-3

  ρ    

air =  1.2 Kg.m :             اٌىرٍح اٌؽعّيح ٌٍٙٛاء 
-3

 ρ   

g = 9.8 m.s :                شذج ذغاسع اٌعارتيح 
-2

  

 

    أرٙٝ                                                                               تاٌرٛفيك


